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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację nr K10INT2149 Pana Pawła Jabłońskiego 
i Pana Szymona Szynkowskiego vel Sęk, Posłów na Sejm RP, z dnia 28 marca 2024 r. 
w sprawie odrzucenia wniosków polskich firm zbrojeniowych w ramach programu Act in 
Support of Ammunition Production (ASAP). 

Ministerstwo Aktywów Państwowych (dalej: MAP) informowało polski przemysł obronny 
o programie ASAP już w lipcu 2023 r., tuż po publikacji Rozporządzenia Parlamentu 
Europejskiego i Rady (UE) 2023/1525 z dnia 20 lipca 2023 r. w sprawie wspierania produkcji 
amunicji (ASAP). 
Informacja została wysłana do spółek nadzorowanych oraz, na wniosek Ministra Aktywów 
Państwowych, umieszczona na Portalu Przedsiębiorcy Sektora Obronnego. 
W dniu 18 października 2023 roku zostały ogłoszone konkursy na projekty w ramach 
przedmiotowego programu, o czym Spółki z sektora zbrojeniowego, będące w nadzorze 
MAP, zostały niezwłocznie poinformowane pisemnie. Informacja została również 
opublikowana na Portalu Przedsiębiorcy Sektora Obronnego. 
W październiku 2023 roku w Ministerstwie Rozwoju i Technologii odbyła się konferencja 
z udziałem przedstawicieli Komisji Europejskiej (dalej: KE) na temat dostępnych unijnych 
funduszy dla sektora obronnego, na którą zostali zaproszeni również przedstawiciele 
przemysłu. Podczas konferencji KE zaznaczała, że w związku z krótkim czasem na składanie 
wniosków o dofinansowanie w ramach Programu ASAP, zachęca do jak najszybszego 
przygotowania projektów i w przypadku wątpliwości przekazywania pytań na wskazany na 
stronie DEFIS adres e-mail, gdyż członkowie DEFIS, również potrzebowali czasu na 
przygotowanie kompleksowych odpowiedzi. 
W dniu 02 października 2023 r., w ramach sprawowanego przez MAP nadzoru nad Polską 
Grupą Zbrojeniową S.A. (dalej PGZ S.A.), zorganizowano spotkanie z przedstawicielami 
spółek z sektora amunicyjnego PGZ S.A. mające na celu przedstawienie  założeń programu 
ASAP i zachęcenie do skorzystania z tego narzędzia a także wskazanie na konieczność 
odpowiedniego przygotowania wniosków oraz obszarów wrażliwych. Również 
w październiku 2023 roku odbyło się spotkanie przedstawicieli MAP z DG DEFIS KE, 
podczas którego KE zaznaczyła jak ważną rolę odgrywa polski przemysł na rynku 
europejskim oraz że liczy na udział polskich podmiotów w programie ASAP. Wykorzystując 
dostępne środki MAP aktywnie zachęcał spółki obronne do skorzystania z programu ASAP. 
Jednak to do zarządów spółek należała decyzja o wzięciu udziału w ogłoszonych 
konkursach. 
Do dnia 13 grudnia 2023 roku przedsiębiorcy mogli składać wnioski o dofinansowanie. 
Z polskich spółek tylko Zakłady Metalowe Dezamet S.A. uzyskały wystarczającą liczbę 
punktów by otrzymać grant. Spółka otrzymała 100 % wnioskowanej przez nich kwoty 
dofinasowania. W związku z tym, że nabór wniosków trwał do 13 grudnia 2023 roku, po tej 
dacie nie można było składać dodatkowych wniosków ani też wprowadzać zmian 
do złożonych projektów. 



Jednocześnie informuję, że w dniu 05 marca 2024 roku Komisja Europejska opublikowała 
nową Europejską Strategię Przemysłu Obronnego (European Defence Industrial Strategy, 
EDIS) wraz z projektem dokumentu implementacyjnego European Defence Industry 
Programme (EDIP). Europejska strategia przemysłowa w zakresie obronności będzie 
dodatkowym impulsem do rozwoju zdolności obronnych państw członkowskich w oparciu 
o nowoczesną i odporną europejską bazę technologiczno-przemysłową sektora obronnego. 
Pozwoli ona zmodernizować i uzupełnić arsenał obronny państw członkowskich, ale także 
wzmocnić w dłuższej perspektywie pozycję Unii Europejskiej jako ważnego gracza 
w dziedzinie bezpieczeństwa. Instytucją wiodącą w zakresie EDIP zostało Ministerstwo 
Rozwoju i Technologii.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych
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sekretarz stanu
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